



<b>Ústavnoprávny výbor odobril všetkých päť kandidátov na funkciu ústavného sudcu</b> . . . . .	2
Online, kosiceonline.sk, 12. 4. 2024, 10:15	
<b>Nemocnica AGEL Košice-Šaca a Popáleninové oddelenie Klinického centra v Debrecíne zahájili odbornú cezhraničnú spoluprácu</b> . . . . .	3
Online, agel.sk, 12. 4. 2024, 14:08	
<b>Svet okolo nás</b> . . . . .	5
Rozhlas, Svet okolo nás, 12. 4. 2024, 14:46	
<b>Tip na výlet s deťmi do Košíc</b> . . . . .	6
Online, cestaslovenskom.sk, 14. 4. 2024, 2:04	



## Ústavnoprávny výbor odobril všetkých päť kandidátov na funkciu ústavného sudcu [🔗](#)

📅 12. 4. 2024, 10:15, Zdroj: [kosiceonline.sk](https://kosiceonline.sk) [🔗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 5 040 GRP: 0,11 OTS: 0,00 AVE: 320 EUR

Slovensko Spravodajstvo

Parlament vyberie dvoch z nich.

Ústavnoprávny výbor Národnej rady (NR) SR rozhodol, že všetci piati kandidáti na funkciu sudcu Ústavného súdu (ÚS) SR spĺňajú podmienky na vymenovanie do funkcie. Členovia výboru o tom rozhodli po štvrtkovom (11.4.) vypočutí všetkých uchádzačov. Odobrená tak bola voľba v parlamente, kde sa zvolia dvaja kandidáti. Následne z nich hlava štátu vyberie ústavného sudcu.

O funkciu sa uchádza Michaela Kráľová, ktorú navrhol poslanec NR SR Roman Michelko (SNS). Ďalším kandidátom je Anton Dulak, ktorého odporučila dekanica Fakulty práva Paneurópskej vysokej školy v Bratislave. Kandidátku Líviu Trellovú navrhol dekan Právnickej fakulty Univerzity Komenského. Ďalšou kandidátkou je Martina Jánošíková, ktorú nominoval dekan Právnickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** a poslednou je Zuzana Pitoňáková, ktorú navrhol verejný ochranca práv.

Pred výbor predstúpila advokátka Zuzana Pitoňáková / TASR

Ústavnoprávny výbor NR SR vo štvrtok vypočul posledných dvoch kandidátov na funkciu sudcu Ústavného súdu (ÚS) SR, poobede tak pred výbor predstúpila advokátka Zuzana Pitoňáková, ktorú navrhol verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský.

Pitoňáková pôsobila aj ako externá poradkyňa ÚS a venovala sa najmä obhajobe klientov v trestnom konaní, ale aj na občianske právo, obchodné právo či rodinné právo. Klientov zastupuje v konaní o ústavnej sťažnosti pred ÚS a aj pred Európskym súdom pre ľudské práva. Podľa Pitoňákovej je Ústava SR živý inštrument, ktorý má odzrkadľovať dobu a spoločnosť. Dodala tiež, že z ústavy vyplýva pozitívny záväzok štátu v oblasti boja s klimatickou krízou. Kandidátka sa tiež mala vyjadriť aj k otázkam o volebnom moratóriu.

„Podľa môjho názoru už neexistuje, zostáva nám len prispôbiť sa dobe a vychádzať z toho, že občania by mali byť schopní vytvoriť si svoj vlastný názor,“ uviedla Pitoňáková s tým, že krátke moratórium podľa nej nezmení výsledky volieb.

Dodala tiež, že je ťažké povedať, či bolo moratórium porušené vzhľadom na dianie na internete. Pitoňákovej sa poslanci pýtali aj na procesy, akými parlament prijíma zákony, medzi nimi aj nadmerné využívanie skráteného legislatívneho konania (SLK). Kandidátka sa vyjadrila, že ÚS nemá zasahovať do zákonodarnej funkcie parlamentu. Ak sa aj dostane pred ÚS zákon, u ktorého sa namieta legislatívny proces v súvislosti so SLK, podľa Pitoňákovej to nie je dostatočný dôvod, aby ÚS vyslovil, že zákon je protiústavný.

Trellová je tiež poslankyňou miestneho zastupiteľstva v bratislavskej mestskej časti Karlova Ves / TASR

Ústavnoprávny výbor Národnej rady (NR) SR vypočul vo štvrtok aj kandidátku Líviu Trellovú, ktorá je profesorkou ústavného práva na Právnickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Na pozíciu ústavnej sudkyne ju navrhol dekan fakulty.

Trellová je tiež poslankyňou miestneho zastupiteľstva v bratislavskej mestskej časti Karlova Ves, nie je však členkou politickej strany a pôsobí aj ako externá poradkyňa sudcu na Ústavnom súde (ÚS) SR.

Podľa kandidátky je Ústava SR napísaná veľmi stručne a jej ustanovenia majú niekedy deklaratórny charakter, ÚS tak môže dotvárať tento systém. Trellová spomínala aj pozitívny záväzok v boji proti klimatickej kríze a zmienila tiež administratívnu záťaž ÚS. Trellová dlhodobo nepodporuje skrátené legislatívne konania, tie sa podľa nej zneužívajú v politickom boji a kritizuje ich nadužívanie. Dodala tiež, že dôležité je tak pracovať aj na zvyšovaní politickej kultúry a hovorila aj o probléme veľkého počtu obcí.

Zdroj: TASR



## Nemocnica AGEL Košice-Šaca a Popáleninové oddelenie Klinického centra v Debrecíne zahájili odbornú cezhraničnú spoluprácu

12. 4. 2024, 14:08, Zdroj: [nemocnicakosicesaca.agel.sk](https://nemocnicakosicesaca.agel.sk) Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 2 452 GRP: 0,05 OTS: 0,00 AVE: 234 EUR

PARTNER VÁŠHO ZDRAVIA Sme súčasťou skupiny AGEL, najväčšieho súkromného poskytovateľa zdravotnej starostlivosti v strednej Európe.

KLIENTSKE CENTRUM

Fax: 055 / 7234 444 [objednavanie@nke.agel.sk](mailto:objednavanie@nke.agel.sk)

O nemocnici

O nemocnici Novinky a médiá Nemocnica AGEL Košice-Šaca a Popáleninové oddelenie Klinického centra v Debrecíne zahájili odbornú cezhraničnú spoluprácu

Nemocnica AGEL Košice-Šaca a Popáleninové oddelenie Klinického centra v Debrecíne zahájili odbornú cezhraničnú spoluprácu

12.4.2024

Vzdelávacie, vedecký a výskumný inštitút AGEL n.o. a Nemocnica AGEL Košice-Šaca a.s. v spolupráci s University of Debrecen, Medical Faculty zorganizovali popáleninový seminár v rámci cezhraničnej spolupráce. Toto podujatie bolo organizované ako prvé v danej oblasti.

Tím zdravotníkov Burn Department of the Clinical Center University of Debrecen, Medical Faculty navštívil dňa 12. 4. 2024 Nemocnicu AGEL Košice-Šaca, v ktorej sa uskutočnil odborný seminár s tematickým zameraním na výmenu skúseností s ošetrovaním termických úrazov. Hostí na pôde zdravotníckeho zariadenia privítal generálny riaditeľ Nemocnice AGEL Košice-Šaca MUDr. Pavol Rusnák, MBA. „Veľmi oceňujem prínos cezhraničnej spolupráce a dnešného stretnutia našich kolegov s maďarskými kolegami z Debrecínu. Je to pre našu nemocnicu ďalšia, veľmi cenná skúsenosť v oblasti popálenín a liečby termických úrazov. Každá medzinárodná spolupráca rozširuje ďalšie možnosti výmeny odborných znalostí, ktoré vieme využiť a aplikovať pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti našich pacientov.“

Počas seminára bola odprezentovaná história pracovísk v Košiciach a Debrecíne a súčasťou programu bola aj prednáška o hyperbarickej oxygenoterapii, ktorá rozširuje možnosti liečby v Nemocnici AGEL Košice-Šaca už od roku 2003. „Po odbornom seminári navštívili hostia z pracoviska v Debrecíne Klinikum popálenín a rekonštrukčnej chirurgie **UPJŠ**, LF a Nemocnica AGEL Košice-Šaca, ktorá počas svojho pôsobenia za viac než 50 rokov ošetrila vyše 31-tisíc hospitalizovaných pacientov. Táto návšteva je začiatkom a príslubom ďalšej odbornej cezhraničnej spolupráce týchto pracovísk s výmenou skúseností v oblasti liečby popáleninových úrazov. Svojím spôsobom je mostom medzi nemocnicami, kde spolupráca môže prebiehať aj v iných medicínskych odboroch,“ zhodnotil prednosta Kliniky popálenín a rekonštrukčnej chirurgie **UPJŠ**, LF a Nemocnica AGEL Košice-Šaca MUDr. Peter Lengyel, PhD., ktorého doplnil medicínsky riaditeľ šačianskeho zdravotníckeho zariadenia: „Je nám veľkou ctou organizovať tento seminár. Naša Klinika popálenín a rekonštrukčnej chirurgie patrí k špičkovým pracoviskám svojho druhu v celej strednej Európe. Spolupráca, ktorá si nevšima hranice medzi krajinami, je kľúčovou pri riešení termických úrazov, prípadne katastrof, ako už naše krajiny mohli zažiť pri páde lietadla 19. januára 2006 medzi obcami Hejce a Telkibánya v Maďarsku,“ vyjadril sa MUDr. Mgr. Maroš Varga, MHA.

Zorganizovanie cezhraničného popáleninového seminára s výmenou dlhoročných skúseností ocenili aj návštevníci reprezentujúci Burn Department of the Clinical Center University of Debrecen, Medical Faculty, ktoré je jednou z najvyťaženejších popáleninových kliník v Maďarsku. „Tím popáleninovej starostlivosti v Debrecíne je zodpovedný za 3 milióny ľudí v šiestich okresoch a zabezpečuje starostlivosť od malých až po rozsiahle, život ohrozujúce popáleniny. Obe popáleninové oddelenia, v Košiciach-Šaci a Debrecíne, majú rozsiahle medzinárodné prepojenie a sú súčasťou európskej profesionálnej siete pre termické úrazy. Obe pracoviská sú otvorené technologickým inováciám v príbuzných oblastiach. Dôležitým aspektom efektívnej liečby je tímový prístup. Participácia nielen lekárov, ale aj sestier a asistentov na každodennej rutine a vedeckých aktivitách je veľmi dôležitá. Debrecínsky tím prišiel do Košíc-Šace, aby si mohli vymeniť nápady a diskutovať o praktických otázkach týkajúcich sa popáleninovej starostlivosti. Táto návšteva predstavuje novú úroveň dlhoročného profesionálneho vzťahu medzi dvoma oddeleniami a je dôležitým gestom priateľstva medzi členmi dvoch podobných oddelení susedných krajín,“ vyjadril sa Prof. Dr. Istvan Juhasz MD PhD., CSc., Burn Department of the Clinical Center at University of Debrecen.

[hovorca@agel.sk](mailto:hovorca@agel.sk)

Kontakt neslúži na objednávanie pacientov na vyšetrenie, očkovanie, testovanie a zasielanie výsledkov vyšetrení.

Kontakty na všetky spoločnosti a zdravotnícke zariadenia Skupiny AGEL nájdete v zozname spoločností Skupiny AGEL



Autor: Nemocnica AGEL Košice-Šaca



## Svet okolo nás [🔗](#)

📅 12. 4. 2024, 14:46, Relácia: **Svet okolo nás**, Stanica: **Rádio Regina (východ)**, Vydavateľ: **Rozhlas a televízia Slovenska**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Fakulty a ústavy UPJŠ**, Kľúčové slová: **Martin Pizňák**  
Dosah: **11 836 GRP**: **0,26 OTS**: **0,00 AVE**: **484 EUR**

[strojový prepis] ...*Konkadeš Koval' vám dnes spoločne s botanikom **Martinom pizňakom** predstavia papá ju. Pochádza zo Strednej Ameriky a na pohľad vyzerá ako malý strom, pretože dorastá do výšky 10 metrov, ale v skutočnosti v kmeni nevytvára drevo a preto je papája považovaná za bylinu....*



## Tip na výlet s deťmi do Košíc

14. 4. 2024, 2:04, Zdroj: [cestaslovenskom.sk](https://cestaslovenskom.sk), Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzitné pracoviská**, Kľúčové slová: **Botanická záhrada Košice**  
Dosah: 59 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 38 EUR

Prekrásne historické mesto Košice už dlhodobo patrí medzi najvyhľadávanejšie turistické destinácie. Metropola východu sa teší veľkej obľube a s radosťou priznáva, že sa radí medzi najnavštevovanejšie miesta Slovenska. Nie je to však iba vďaka jej krásnemu historickému centru či úžasnej spievajúcej fontáne. Mesto sa snaží ponúknuť viac, aby sa na návštevu mohli tešiť aj nezbedné ratolesti. Dnes vám predstavíme pár tipov, ako urobiť výlet do Košíc zaujímavým aj pre deti.

Tipy na výlety za najväčšími detskými lákadlami Košíc

Košická ZOO

[https://www.facebook.com/akcievkosiciach.sk/photos/t.100057288826747/1391391984330371/?type=3&locale=sk\\_SK](https://www.facebook.com/akcievkosiciach.sk/photos/t.100057288826747/1391391984330371/?type=3&locale=sk_SK)

Určite mi dáte za pravdu, ak poviem, že pre deti sú úžasným lákadlom na výlet zvieratká rôzneho druhu. Vidieť naživo tigra, leva či vystráajúcu opicu je vždy dôvodom na úsmev. Aj preto sú Košice výborným tipom na výlet. Nájdete tu totiž najväčšiu ZOO na Slovensku a rozlohou dokonca jednu z najväčších v Európe. Je domovom pre takmer 142 druhov živočíchov a ponúka mnoho zaujímavostí. Medzi iným aj rozsiahly DinoPark s dinosaurami v životnej veľkosti alebo aj možnosť stráviť noc priamo v ZOO v dvojmiestnych stanoch.

### Botanická záhrada Košice

Nielen zvieratá, ale aj nevídané rastliny sú udomácnené v Košiciach už od roku 1950. Predovšetkým vďaka Botanickej záhrade, ktorá sa dnes rozprestiera na takmer 30 ha. Ide o vedecké pracovisko Univerzity Pavla Jozefa Šafárika a má úžasnú zbierku kaktusov, sukulentov, orchideí či iných subtropických rastlín. Mimoriadne krásnym podujatím v tejto Botanickej záhrade je liahnutie exotických motýľov. Ak sa chcete poprechádzať pomedzi nádherné pestrofarebné krídla a zažiť jedinečný dotyk prírody, navštívte botanickú záhradu koncom mája. Práve vtedy sa deje tento unikátny zážitok.

Tip na výlet za dobrodružstvom

Košická detská historická železnica

<https://www.detskazeleznica.sk/index.php?id=8&gi=265>

Košice ukrývajú v talóne aj jednu mimoriadne lákavú atrakciu - jazdu Košickou detskou historickou železnicou. V meste bola vybudovaná už v rokoch 1955 – 1956 ako prvá rekreačná železnica vo vtedajšom Československu. No a jedinečnú jazdu zážitkovým vláčikom ponúka dodnes. Nachádza sa v prímestskej zóne Košíc a povozí vás na trase dlhej 4 km, ktorá vedie mestom i krásnym Čermelským údolím. Pre deti budú lákadlom nielen historické lokomotívy a rôzne typy vozňov, no najmä možnosť vyskúšať si riadenie. Pod dozorom dospelých totiž majú možnosť podieľať sa na chode vláčika. Bude to určite zapamätateľný zážitok.

Tipy na výlety pre aktívne deti

Tarzánia Alpinka

<https://www.facebook.com/TarzanAlpinka/photos/pb.100064158783910.-2207520000/2648666015265965/?type=3>

Verím, že medzi návštevníkmi hlavného mesta Východu sa nájdú aj takí, ktorí neobsedia na jednom mieste. Potrebujú skákať, behať, loziť, jednoducho jašiť sa. Pre takých odporúčam odvieť sa cca 4 km za Košice smerom na Jahodnú a navštíviť Tarzániu Alpinku. Ide o perfektný lanový park v prírode ako stvorený na odlákatie detských tvárí od mobilov a monitorov. Tvorený je 32 prekážkami rôznej náročnosti najmä v korunách stromov. Zvoliť si môžete 2 trasy podľa náročnosti a trochu potrápiť svaly i koordináciu. Park myslí aj na tých menších a pre deti do 150 cm ponúka samostatnú detskú trasu. Ideálne miesto na aktívny pohyb v prírode pre všetkých.

Vyhliadková veža Hradová

<https://turisticky.sk/vylet/vyhliadkova-veza-hradova/>

Ak nie ste priaznivcami lán, istení a pohyblivých prekážok no pekné výhľady vás vedia nadchnúť, skúste nasmerovať svoje kroky k vyhliadkovej veži Hradová. Nachádza sa na severnom okraji mesta na zalesnenom vrchu Hradová. Vyhliadka je železnej konštrukcie a má výšku 21,5 m. Sú z nej krásne panoramatické výhľady na mesto Košice, Košickú kotlinu a Hornádsku dolinu, ale aj na okolité Slanské a Volovské vrchy. K vyhliadke vedie asfaltový náučný chodník vo veľmi peknom a príjemnom zalesnenom prostredí. Prechádzka od parkoviska trvá cca 1 hodinku. Veža je prístupná len sezónne, od mája do októbra, a návšteva sa odporúča len za priaznivého počasia.

Steam Factory



[https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1104368467567537&set=pb.100039831830563.-2207520000&type=3&locale=pt\\_PT](https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1104368467567537&set=pb.100039831830563.-2207520000&type=3&locale=pt_PT)

Ak aby náhodou nebolo počasie vhodné na pobyt vonku, ukryť sa môžete do Steam Factory. Miesto, ktoré ponúka šport, zábavu, odreagovanie, ale aj súťaženie na ploche takmer 5000m<sup>2</sup>. Nájdete tu úžasné detské ihrisko na 2 poschodiach plné netradičného dizajnu, s množstvom preliezok, šmykľaviek či trampolín. Objavíte tu tiež lezecké stenu a lanové centrum, netradičnú dráhu na inline skating, strelnicu či laser game. Nechýba ani fitness centrum a netradičná Fun zóna, kde sa zrazu cítite ako v jednom veľkom zábavnom parku. Dokážete tu stráviť aj celý deň a počasie vonku vás nebude vôbec trápiť.

Tip na výlet pre výskumníkov

Vedecko-technické centrum v Košiciach

<https://vedanadosah.cvtisr.sk/technika/kam-za-vedou-do-slovenskeho-technickeho-muzea-nielen-v-kosiciach/>

Pre bystré hlavičky a milovníkov rôznych pokusov ponúkajú Košice špeciálnu zaujímavosť - Vedecko technické centrum pre deti a mládež. Ide o viac ako 120 jedinečných a moderných exponátov sústredených na jednom mieste, určených najmä pre deti 1. a 2. stupňa. Dokážu si tu naživo vyskúšať a priamo pozorovať jedinečné prírodné a fyzikálne javy. Samostatne, voľne a najmä hrovou formou si deti overia svoje znalosti napríklad z fyziky, akustiky, mechaniky a vyskúšajú rôzne pokusy. Ak máte doma takýchto bádateľov a výskumníkov, myslím, že toto bude pre nich skvelý zážitok.

Verím, že už nikto z vás neváha, či sú Košice vhodným miestom na výlet pre rodiny s deťmi. Či už má doma poskakujúcich nespratníkov, hlbavých bádateľov, obdivovateľov prírody a zvieratiek alebo nadšencov železníc, každý si tu vie prísť na svoje. Preto myslím, že najbližší prázdninový deň by ste mohli využiť práve na takúto návštevu. Čo poviete?

14. 4. 2024